本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發: 傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺 约書冊记

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.02

YouTube 音訊

今天的事今天做

约書亜记(第10章)

當 耶 和 華 將 亞 摩 利 人 交 付 以 色 列 人 的 日 子 、 約書 亞 就 禱告耶和華、在以色列人眼前說、日頭阿、你要停在基遍。 月亮阿、你要止在亞雅崙谷。

10:13 於是日頭停留、月亮止住、直等國民向敵人報仇・這 事 豈 不 是 寫 在 雅 煞 珥 書 上 麼 · 日 頭 在 天 當 中 停住 、 不 急 速 下 落、約有一日之久。

神使一日的時間特長?這聽起來挺有趣的!如果一天變得很長,那意味著你會有更多的時 間做喜歡的事情,探索新的興趣愛好,學習新的技能,甚至可以旅行到更遠的地方。 你 會有充足的時間來花在家人和朋友身上,去體驗一些平常因為時間有限而無法嘗試的事 情。 這樣的一天會是多麼美妙啊!你覺得會怎樣利用這額外的時間呢?

清晨的第一縷陽光悠然而至,猶如慈愛的神明輕輕觸摸大地,喚醒了一切沉睡的生靈。 在這特別的一天里,人們心懷感恩,開始探尋著時間的無限可能。 鍾錶的指標舞動間, 每個人都擁有了額外的機會去完成那些曾被束之高閣的夢想和願望。

這特殊的日子不僅是實現夢想的時機,也是沉澱思緒的時刻。 人們或許會靜心反思,審 視內心,尋找答案,梳理情感,修補那些被時間遮掩的破碎線條。 時間彷彿變得寬廣無 垠,給予了人們珍貴的機會去體味生命中每一個微妙的細節。

確實,感激每一天是一種美妙的心境。 無論是平凡的日子還是特別的時刻,每一天都蘊 含著無窮的可能性和價值。 神明可能要我們欣賞每一天的原因有很多。

首先,感激每一天可以幫助我們珍惜生活中的小事。 生活中的許多美好常常被視為理所當然,但當我們開始感激並意識到這些時,會發現其實有很多值得慶幸的事情,比如家人的關愛、朋友的陪伴、健康的身體等等。

其次,感激每一天可以提醒我們專注於當下。 有時候我們會忙於未來的計劃或者過去的回憶,而忽略了眼前正在發生的美好。 感恩讓我們更專注於當下,享受此刻的快樂和平靜。

感激每一天讓我們更積極地面對生活。 當我們學會感恩並欣賞當下的一切,即使面對困難,也能更積極地尋找解決問題的方法,因為我們知道生活中還有很多值得珍惜和保護的東西。

在聖經中,有很多地方提到了感恩、欣賞和珍惜每一天的重要性。 其中有一些經文強調 了對神的信賴,並在日常生活中表現出對神的感恩和讚美。

例如,詩篇 118:24 中寫道: "這是耶和華所定的日子,我們在其中要高興歡喜。 "這 段經文強調了在神所賜的日子中要快樂歡喜,認識到這是神所賜予的特別時刻,應該對此 心存感激。

另外,提摩太前書 4:4 也提到:「凡神所造的物都是好的,若感謝著用就是聖潔了。 "這段經文提醒我們,神所造的一切都是值得感謝和欣賞的,當我們心存感恩,並善用神 所賜予的一切,就能體現出聖潔和神聖的生活態度。

"今天的事今天做"是一句簡單而重要的格言,強調了及時行動的重要性。 這句話提醒 我們,不要拖延,而是應該在當下處理當下的事情,不要把今天可以做的事情留到明天。

雅各書 4:13-15: "你們中間有人,說:'今天或明天我們要往某城裡去,在那裡住一年,作買賣得利。'其實明天怎樣,你們還不知道。 你們的生命原是什麼呢?你們竟然妄說:『我們明天要去某城裡,住一年,作買賣得利。'其實明天如同霧氣,出現片時,就不見了。 "這段經文告誠人們不要過分自信地計劃未來,而是應該更注重今天,因為我們不能確定未來的事情。

以弗所書 5:15-16: "你們要謹慎行事,不要像愚昧人,當像智慧人。 要愛惜光陰,因為現今的世代邪惡。 "這段經文強調了對時間的珍惜和利用,告誡我們要以智慧行事,並且不要浪費時間。

這些經文雖然沒有明確地說「今天的事今天做」 ,但都提醒我們要珍惜時間、明智地規劃,並重視當下的事務。 它們提醒我們在生活中保持警覺,善用時間,對待每一天的事情都應該持有負責任和謹慎的態度。

我們一同祈禱:

天父,我們來到你面前,求你賜予我們堅定的信心,使我們在日常生活中能夠以基督的榜樣行事。 願你的聖靈給予我們智慧和勇氣,讓我們能夠在每一個當下,無論是工作、家庭、社區還是教會中,都能充滿愛心和慷慨。

求主賜給我們力量去追求公義,行善,以及體驗你無盡的恩典。 在困難和試煉面前,願你賜予我們堅韌不拔的心志,讓他們能夠靠著信心和盼望超越挑戰。

主啊,請保護和祝福那些因信仰而遭受迫害的基督徒。 讓他們在逆境中得到堅定的信念,得到兄弟姐妹的支持,並且在你的慈愛和保護下得到安慰。

願你賜予每一位基督徒智慧,去認識並跟隨你的旨意。 願你教導他們怎樣以愛和謙卑的 心態去彼此相待,在生活的每一個時刻都榮耀你的名。

求主讓我們都能明白今天的事今天做的重要性,並且以你的慈愛和恩典,引領我們在每一天的生活中行走在你的旨意中。 奉耶穌基督的名祈禱,阿門。

约書亜记(第10章)

- 10:1 耶路撒冷王亞多尼洗德聽見約書亞奪了艾城、盡行毀滅·怎樣待耶利哥和耶利哥的王、也照樣待艾城和艾城的王·又聽見基遍的居民與以色列人立了和約、住在他們中間·
- 10:2 就甚懼怕、因為基遍是一座大城、如都城一般、比艾城更大、並且城內的人都是勇士。10:3 所以耶路撒冷王亞多尼洗德打發人去見希伯崙王何咸、耶末王毗蘭、拉吉王雅非亞、和伊磯倫王底璧、說、
- 10:4 求你們上來幫助我、我們好攻打基遍·因為他們與約書亞和以色列人立了和約。
- 10:5 於是五個亞摩利王、就是耶路撒冷王、希伯崙王、耶末王、拉吉王、伊磯倫王、大家聚集、率領他們的眾軍上去、對著基遍安營、攻打基遍。10:6 基遍人就打發人往吉甲的營中去見約書亞、說、你不要袖手不顧你的僕人·求你速速上來拯救我們、幫助我們·因為住山地亞摩利人的諸王都聚集攻擊我們。
- 10:7 於是約書亞、和他一切兵丁、並大能的勇士、都從吉甲上去。

- 10:8 耶和華對約書亞說、不要怕他們、因為我已將他們交在你手裡、他們無一人能在你面前站立得住。10:9 約書亞就終夜從吉甲上去、猛然臨到他們那裡。
- 10:10 耶和華使他們在以色列人面前潰亂·約書亞在基遍大大的殺敗他們、追趕他們在伯和崙的上坡路、擊殺他們直到亞西加、和瑪基大。
- 10:11 他們在以色列人面前逃跑、正在伯和崙下坡的時候、耶和華從天上降大冰雹在他們身上、冰雹原文作石頭 直降到亞西加、打死他們·被冰雹打死的、比以色列人用刀殺死的還多。
- 10:12 當耶和華將亞摩利人交付以色列人的日子、約書亞就 禱告耶和華、在以色列人眼前說、日頭阿、你要停在基遍· 月亮阿、你要止在亞雅崙谷。
- 10:13 於是日頭停留、月亮止住、直等國民向敵人報仇·這事豈不是寫在雅煞珥書上麼·日頭在天當中停住、不急速下落、約有一日之久。
- 10:14 在這日以前、這日以後、耶和華聽人的禱告、沒有像這日的·是因耶和華為以色列爭戰。
- 10:15 約書亞和以色列眾人回到吉甲的營中。
- 10:16 那五王逃跑、藏在瑪基大洞裡。
- 10:17 有人告訴約書亞說、那五王已經找到了、都藏在瑪基大洞裡。
- 10:18 約書亞說、你們把幾塊大石頭滾到洞口、派人看守・
- 10:19 你們卻不可耽延·要追趕你們的仇敵、擊殺他們儘後邊的人、不容他們進自己的城邑·因為耶和華你們的 神已經把他們交在你們手裡。
- 10:20 約書亞和以色列人大大殺敗他們、直到將他們滅盡· 其中剩下的人都進了堅固的城。
- 10:21 眾百姓就安然回瑪基大營中、到約書亞那裡·沒有一人敢向以色列人饒舌。
- 10:22 約書亞說、打開洞口、將那五王從洞裡帶出來、領到我面前。

- 10:23 眾人就這樣行、將那五王、就是耶路撒冷王、希伯崙王、耶末王、拉吉王、伊磯倫王、從洞裡帶出來、領到約書亞面前。
- 10:24 带出那五王到約書亞面前的時候、約書亞就召了以色列眾人來、對那些和他同去的軍長說、你們近前來、把腳踏在這些王的頸項上。他們就近前來、把腳踏在這些王的頸項上。
- 10:25 約書亞對他們說、你們不要懼怕、也不要驚惶、應當 剛強壯膽·因為耶和華必這樣待你們所要攻打的一切仇敵。
- 10:26 隨後約書亞將這五王殺死、掛在五棵樹上·他們就在樹上直掛到晚上。
- 10:27 日頭要落的時候、約書亞一吩咐、人就把屍首從樹上取下來、丟在他們藏過的洞裡、把幾塊大石頭放在洞口、直存到今日。
- 10:28 當日約書亞奪了瑪基大、用刀擊殺城中的人、和王· 將其中一切人口盡行殺滅、沒有留下一個·他待瑪基大王像 從前待耶利哥王一樣。
- 10:29 約書亞和以色列眾人從瑪基大往立拿去、攻打立拿。
- 10:30 耶和華將立拿、和立拿的王、也交在以色列人手裡·約書亞攻打這城、用刀擊殺了城中的一切人口、沒有留下一個、他待立拿王、像從前待耶利哥王一樣。10:31 約書亞和以色列眾人從立拿往拉吉去、對著拉吉安營、攻打這城。
- 10:32 耶和華將拉吉交在以色列人的手裡·第二天約書亞就奪了拉吉、用刀擊殺了城中的一切人口·是照他向立拿一切所行的。
- 10:33 那時基色王荷蘭上來幫助拉吉、約書亞就把他和他的民都擊殺了、沒有留下一個。
- 10:34 約書亞和以色列眾人從拉吉往伊磯倫去、對著伊磯倫安營、攻打這城・
- 10:35 當日就奪了城、用刀擊殺了城中的人·那日約書亞將城中的一切人口、盡行殺滅·是照他向拉吉一切所行的。

- 10:36 約書亞和以色列眾人從伊磯倫上希伯崙去、攻打這城。
- 10:37 就奪了希伯崙和屬希伯崙的諸城邑、用刀將城中的人、與王、並那些城邑中的人口、都擊殺了、沒有留下一個·是照他向伊磯倫所行的、把城中的一切人口、盡行殺滅。
- 10:38 約書亞和以色列眾人回到底壁、攻打這城。
- 10:39 就奪了底壁、和屬底壁的城邑、又擒獲底壁的王、用刀將這些城中的人口盡行殺滅、沒有留下一個·他待底壁和底壁王像從前待希伯崙、和立拿與立拿王一樣。
- 10:40 這樣約書亞擊殺全地的人、就是山地、南地、高原、山坡的人、和那些地的諸王、沒有留下一個·將凡有氣息的盡行殺滅、正如耶和華以色列的 神所吩咐的。
- 10:41 約書亞從加低斯巴尼亞攻擊到迦薩、又攻擊歌珊全地、直到基遍。
- 10:42 約書亞一時殺敗了這些王、並奪了他們的地·因為耶和華以色列的 神為以色列爭戰。
- 10:43 於是約書亞和以色列眾人回到吉甲的營中。

在约书亚第十章中,约旦河西的五个阿摩利王联合起来攻击以色列人。约书亚和他的军队率领以色列人进行反击,并通过上帝的帮助,成功地摧毁了敌人的军队并占领了他们的城池。在战斗中,上帝还向约书亚和以色列人显现了他的神迹,并使太阳和月亮停留在天空中,延长了一天的时间,以便以色列人能够彻底击败敌人。这一章中强调了上帝的神奇力量和他对以色列人的保护。它还展示了约书亚作为上帝仆人的忠诚和信仰,以及以色列人作为上帝选民的强大信仰。这提醒我们在我们的生活中也要寻求上帝的帮助和保护,并相信他会帮助我们克服我们面临的挑战和难题。

我们也应该学习像约书亚一样成为上帝的忠诚仆人,遵循他的旨意和指示,维护我们的信仰和价值观,并将我们的生活和行动奉献给上帝。

第 10 章是關於以色列人在約旦河東地區戰勝一些亞摩利王國的記述。以下是一些重要的 經文:

- 1. "約書亞給亞摩利人的王打發使者,說:「你們住在我們中間,我們的地業怎樣,你們都看見了。"(約書亞記10章1節)
- 2. "約書亞就和以色列眾人來到米斯巴,攻打米斯巴。"(約書亞記 10 章 28 節)
- 3. "約書亞和以色列眾人大大殺敗他們,直到將他們滅盡。其中剩下的人都進了堅固的城,逃入山洞,以色列人就把他們都殺了。"(約書亞記 10 章 20-

21 節)

4. "當日約書亞攻取了瑪基大,用刀擊殺城中的人和王。凡居在那裡的人,連男帶女,都沒有留下一個,只留下城中的牲畜和財物留給以色列人。"(約書亞記 10 章 28-30 節)

這些經文闡明了以色列人如何征服亞摩利王國的部分地區,並且展示了上帝如何幫助他們在戰鬥中取得勝利。這些經文也強調了以色列人對敵人的殘忍,將城中的人全部殺死。

《约书亚记》第10章中,以色列人与迦南诸王进行了一系列的战斗。他们攻打了耶路撒冷、希伯仑、耶末、拉吉和伊矶伦等城邦。在这些战斗中,上帝与以色列人同在,帮助他们取得了胜利。在一次战斗中,约书亚祷告上帝延长白昼,使日头停留不下落,以便以色列人能够完成战斗的任务。

读后感:

《约书亚记》第 10 章给了我对上帝的大能和他在战争中的干预的深刻印象。这一章描述了以色列人与迦南诸王的激烈战斗,但无论敌人多强大,上帝始终与以色列同在,并帮助他们取得胜利。这个故事提醒我们,在面对困难和敌人时,我们可以依靠上帝的力量和他的干预。

中心思想和其中的神学意义:

《约书亚记》第 10 章的中心思想是关于上帝的力量和他在战争中的干预。上帝与以色列人同在,并帮助他们在与迦南诸王的战斗中取得胜利。这个故事强调了上帝的主权和他对顺服的人的保护。

神学意义方面,《约书亚记》第 10 章展示了上帝的力量和他对顺服的人的帮助。上帝在以色列人的战争中干预,使他们能够战胜强大的敌人。这个故事提醒我们,在面对挑战和敌

人时,我们可以依靠上帝的力量和他的干预。上帝的干预超越了自然规律,显示出他的大 能和他对顺服的人的关怀。

总结起来,《约书亚记》第10章通过以色列人与迦南诸王的战斗告诉我们,上帝的力量和他在战争中的干预是真实而强大的。无论我们面对何种困境和敌人,当我们依靠上帝并顺服他的旨意时,他会与我们同在,帮助我们取得胜利。这个故事提醒我们相信上帝的能力和他在我们生活中的作为,同时也教导我们在战胜困难时要依靠上帝的力量和他的引导。